

Philosophie –
Spector, Céline / El don Guillermo. C'est pas juste !. Gallimard-Jeunesse Giboulées, 09/2009. 73 p.. Chouette ! Penser. 

Résumé : " C'est pas juste !" Combien de fois, n'avons-nous pas exprimé notre colère et notre indignation face à l’injustice? Nous éprouvons le sentiment d'injustice avant d'accéder au sens de la justice. C'est ainsi que seront abordées certaines questions essentielles: la juste distribution et la revendication d'égalité, le châtiment des délits et des crimes, la parole et le contrat qui engagent. Et l'on verra qu'il est très difficile de s'accorder sur un critère absolu de la justice.

Cote : 155.5 SPE

Sciences Sociales -

Maurin, Eric. La peur du déclassement : une sociologie des récessions. Seuil, 2009. 93p.. La république des idées.
Résumé : Réflexion sur les effets de la généralisation de la crise économique sur la société française. Analyse l'impact des destructions d'emplois et des licenciements sur l'insertion professionnelle des jeunes, sur la confiance de la population active dans l'ascenseur social et dans les institutions et sur la cohésion sociale.

Cote : 301 MAU

Sargueil, Sylvie. Maux d'ados. De la Martinière, 2003. 223p.. . 

Résumé : Analyse des petits et grands maux du corps de l'adolescent qui se métamorphose, de façon de les éviter ou de les soulager à travers trois grands thèmes : comment se soigner ? Comment entretenir son corps pour être en forme ? Comment se protéger des agressions extérieures? Mal de dos, migraine, acné, maux de filles ou de garçons, stress... aucun mal-être physique lié à l'adolescence n'est laissé de côté.

Cote : 305.23 SAR

Godard, Philippe. Faire face aux intolérances : racisme, sexisme, préjugés.... De la Martinière, 2009. 103 p. Hydrogène.  

Résumé : Notre monde serait de plus en plus " intolérant ". Voilà ce que l'on entend partout dans les médias. et le constat est hélas assez juste... Comment réagir face à une société qui glisse vers l’intolérance? Se montrer encore plus "fort ", c'est-à-dire encore plus... intolérant que les autres ? Ou alors apporter un brin d'intelligence, de dialogue, de volonté de sortir des confrontations sans intérêt? C'est cette voie que ce livre choisit d'explorer, à travers de nombreux exemples.

Cote : 306 GOD

Piquemal, Michel / witek, Jo. Tout savoir sur le sexe : sans tabous ni complexes. De la Martinière, 2009. 237 p.
Résumé : Des réponses sans tabous ni complexes à toutes les questions que vous vous posez sur le sexe sans jamais oser les formuler!
Cote : 306.73 PIQ

Banu, Georges. Des murs... au Mur. Paris : Gründ, 2009. 157p.. Reportages. 

Résumé : Des murs aux murailles, en passant par les remparts, les murs de mémoire, les murs d'expression ou les murs sacrés, une découverte des murs du monde bâtis au cours de l'histoire et ayant une valeur symbolique : le Mur de Berlin, le Mur des lamentations à Jérusalem, la muraille de Chine, le mur entre la Cisjordanie et Israël, le mur entre les Etats-Unis et le Mexique...

Cote : 320.12 BAN

Anonyme. Comprendre la traite négrière atlantique. Bordeaux : CRDP d'Aquitaine, 2009. 269 p. + 1 cédérom.
Résumé : Plus de 150 ans après leurs abolitions, la traite et l’esclavage sont encore au cœur de controverses passionnées et de débats enflammés. Dans la première partie, Silvia Marzagalli, professeur d’histoire moderne à l’université de Nice-Sophia Antipolis, livre la synthèse la plus récente et la plus actualisée sur la question. Dans la seconde partie, 160 documents (cartes, textes, gravures,…) permettent d’aller à la rencontre des différents acteurs et de mieux comprendre leur quotidien, leurs aspirations et leurs combats.

Cote : 326 ANO

Buttner, Yann / Maurin, André. Le droit de la vie scolaire : Ecoles-Collèges-Lycées. Dalloz, 09/2007. 523 p.
Résumé : C'est un outil indispensable pour les enseignants, les cadres de l'Education nationale, les parents et les lycéens dans le suivi de la scolarité jusqu'à la terminale et aux classes préparatoires.

Cote : 371.1 BUT 

Science de la nature - 

De la lez, Mireille / Granath, Fredrik. Un monde fragile. De la Martinière, 2007. 267p..
Résumé : Un monde fragile décrit un univers de glace aux conditions extrêmes, la banquise arctique, sous la menace d'un réchauffement climatique aux graves conséquences pour l'équilibre écologique de la région et de ses espèces. Dans ce paysage de montagnes escarpées et de glaciers majestueux, on suit une mère ourse tandis qu'elle entraîne ses petits sur la glace pour leur première chasse, mais aussi toute une faune sauvage qui lutte pour sa survie. On découvre également la magie de la nuit polaire qu'illuminent la lune, les étoiles et les aurores boréales. Un ouvrage qui explore une contrée où l'homme recule devant la puissance de la nature.

Cote : 577 LEZ
Anonyme. Tous les animaux. Paris : Gallimard, 1991. 63p.. Encyclopédie visuelle bilingue. 

Résumé : Reconnaître les traces et les empreintes d'animaux... Voir pour comprendre la métamorphose d'une grenouille... Voir pour pouvoir nommer les organes d'une éponge, d'un ver de terre ou d'un éléphant... en Français, mais aussi en anglais.

Cote : 590 ANO
Techniques (Sciences aplliqués) - 

Laponche, Bernard. Maîtriser la consommation d'énergie. Le Pommier, 02/2004. 128 p. Le collège de la cité. 

Résumé : En moins d’un siècle, un formidable système s’est mis en place aux niveaux mondial, régional et national. Fondé sur l’hégémonie de sources d’énergie (successivement le charbon, puis le pétrole au niveau mondial et le nucléaire en France), il empêche le développement des solutions alternatives, les stratégies énergétiques étant décidées par des centres de plus en plus éloignés du citoyen, devenu consommateur passif. Bernard Laponche fait la démonstration qu’une stratégie d’efficacité énergétique dont l’objectif est de mieux répondre aux besoins de développement avec une consommation bien inférieure à celle résultant des pratiques actuelles est possible.

Cote : 621 LAP

Blondeau, Gérard. Les forêts du monde. Fleurus, 2009. 80p + 1 DVD vidéo. Voir la terre. 

Résumé : Du sous-bois à la cime des arbres, des insectes aux grands mammifères, les forêts abritent une vie végétale et animale très diversifiée. Comment les arbres fabriquent-ils de l'oxygène ? Pourquoi les forêts du monde sont-elles si variées et indispensables à l'équilibre de note planète ? Cet ouvrage nous plonge au cœur d'un univers riche et complexe, où chacun vit en étroite relation avec son milieu.

Cote : 634.9 BLO

Court, Carole. 150 idées déco et création. De la Martinière, 2008. 251 p.
Résumé : Ce guide destiné aux filles propose des activités à réaliser avec un petit budget : customiser des vêtements ou des meubles, créer ses propres bijoux et ses objets de décoration, transformer des accessoires en objets utiles ou recycler des matériaux.

Cote : 645.COU

Delavaux, Céline. La mode. Paris : CNDP, 2008. 64 p.. Autrement junior, série arts. 

Résumé : La mode ? Elle est partout : dans la rue, les vitrines, la presse, sur internet, portée par les stars. Éphémère, changeante, futile, elle est aussi foisonnante, fascinante, profonde. Cet ouvrage aborde toutes ses facettes : art, artisanat, industrie, mais aussi expression d’une époque.

Cote : 646.3 DEL

Golbin, Pamela. Madeleine Vionnet : puriste de la mode. Les Arts Décoratifs, 2009. 304 p..
Résumé : Grâce à une donation de Madeleine Vionnet à l'Union française des arts du costume en 1952, Les Arts Décoratifs conservent le principal fonds public, qui comprend plus de deux cents robes et des archives exceptionnelles. Dans cet ouvrage, les chefs-d’œuvre de la collection, photographiés par Patrick Gries, sont mis en parallèle avec le regard des plus grands photographes de mode des années 1920-1930, avec des dessins et avec les photographies de dépôts de modèle réalisés à l'époque. Les textes retracent le parcours de Madeleine Vionnet et la spécificité de ses créations. Les lieux où elle a vécu et travaillé sont restitués à la lumière de recherches récentes, ainsi que sa relation avec les décorateurs auxquels elle a acheté du mobilier ou qui ont réalisé des aménagements pour elle. Les témoignages du couturier Jacques Griffe sont rassemblés dans un portrait-souvenir. Un texte inédit de l'écrivain et mémorialiste André Beucler ainsi qu'un texte de Madeleine Chapsal, filleule de Madeleine Vionnet, nous plongent enfin dans son univers très personnel.

Cote : 646.3 GOL

Peacock, John. Une histoire fabuleuse du vêtement en 330 dessins. De la Martinière, 2009. 47 p.. 
Résumé : Sujet : De l'antiquité à nos jours, les vêtements ont beaucoup évolué : matières, formes, bijoux et accessoires. Ils sont présentés ici par période historique. La légende de chaque dessin précise le pays concerné et le texte sur fond de couleur détaille et explique chaque vêtement. Commentaire : Cet ouvrage aborde un sujet assez rarement traité, d'où l'intérêt qu'il présente. Les très nombreux dessins sont soignés et les textes précis et intéressants.

Cote : 646.3 PEA

Les arts. Beaux arts et arts décoratifs -

Lutyens, Dominic. Seventies, le style des années 70. Paris : Gründ, 2009. 224p.
Résumé : Couvertures de magazines, pochettes d'albums, affiches publicitaires, œuvres d'art et photographies sont réunies pour faire revivre l'ambiance des années 1970 et montrer l'influence de cette décennie sur la mode et le design.

Cote : 700.41 LUT

De Poorter, Christian. L'architecture contemporaine en Europe. Paris : Gründ, 2009. 319p..
Résumé : 150 édifices conçus au cours des dix dernières années par les architectes les plus talentueux de la planète ont été sélectionnés dans ce livre afin de montrer toutes les facettes de l'architecture européenne contemporaine, aussi bien publique que privée : immeubles d'habitation ou de bureaux, lieux de culture, installations sportives, églises, gares, aéroports, ponts... Chaque réalisation, brièvement décrite, est illustrée par de superbes photos en couleurs des extérieurs et des intérieurs, par des dessins de travail et des gros plans sur des détails significatifs. Les projets sont regroupés par pays. Eclairant les tendances les plus récentes, cet ouvrage propose des clés pertinentes pour comprendre l'architecture d'aujourd'hui : situation dans le contexte urbain, rapport entre forme et fonction, innovations techniques, expériences sur les formes et les matériaux.

Cote : 720.9 DEP

Kohler, Pierre. Les grandes constructions. Fleurus, 2007. 79p + 1 DVD vidéo. Voir les sciences. 

Résumé : Dès la plus haute Antiquité, l'homme se lance dans des chantiers colossaux afin d'édifier des palais ou des tombeaux, d'honorer les dieux, de célébrer des victoires, ou tout simplement, d'améliorer sa vie quotidienne. Pyramides, amphithéâtres, châteaux, gratte-ciel, barrages, stations spatiales... cet ouvrage dresse l'inventaire des grandes constructions et livre leurs secrets.

Cote : 721 KOH

Ombres et lumières. Paris : Gründ, 2008. 95p. L'école du dessin. 

Résumé : Méthode d'apprentissage pour s'initier au dessin, avec un ensemble d'exercices permettant de mettre en pratique les techniques et les effets les plus courants et des procédés moins classiques.

Cote : 741 OMB

Conran, Terence / Cliff, Stafford. Inspirations. Paris : Gründ, 2009. 336p..
Résumé : Une visite guidée de Barton Count, maison de Terence Conran. Le designer montre comment cette maison, ses meubles, ses objets et ses tableaux sont source d'inspiration et de créativité.

Cote : 745.4 CON

Polster, Bernd / Neumann, Claudia / Schuler, Markus. A Z Design. Aubanel, 2008. 536 p..
Résumé : Cette encyclopédie du design international des XXe et XXIe siècles, entièrement révisée et mise à jour, est le guide le plus complet disponible aujourd'hui, avec plus de 300 entrées portant sur les créateurs et les agences les plus influent, les fabricants les plus importants. Chaque entrée comporte une fiche informative, une biographie du créateur ou l'histoire d'une société, une chronologie des produits, le tout accompagné de photographies couleurs. Un classement alphabétique permettant des recherches croisées exhaustives, des entrées avec un code couleurs simple, pour un accès rapide à l'information. Des biographies des créateurs, l'histoire des sociétés, des listes chronologiques de produits.

Cote : 745.4 Pol

Boursin, Didier. Le kit origami avec 112 feuilles décorées. Paris : Dessain et Tolra, 2009. 119p..
Résumé : 40 modèles d'origamis : les avions à faire voler, les animaux tout poils, les pliages utiles ou pour jouer, les ailés ou à plumes, les animaux marins.

Cote : 745.59 BOU

Bréon, Emmanuel. L'exposition des arts décoratifs 1925 naissance d'un style. Paris : CNDP, 2007. 114 p. +1 DVD vidéo. Actualité des arts plastiques, 107. 

Résumé : Plus qu'une date, 1925 est un état d'esprit. Les années folles succèdent à la Belle Époque, l'Art déco à l'Art nouveau. La France s'applique à séduire et conquérir le monde par la qualité de ses nouvelles productions. 1925 est une année optimiste et «effervescente ».

Cote : 759.06 BRE

Morel Journel, Guillemette. Le Corbusier. SCEREN, 2006. 86 p. + 1 DVD. Actualité des arts plastiques, 072. 

Résumé : Parcours de l'œuvre de Le Corbusier qui permet de mieux comprendre sa position théorique (dans la revue "L'Esprit nouveau" ou la "Charte d'Athènes" notamment) : il est en lutte incessante pour faire prévaloir ses conceptions de la modernité contre l'académisme dominant.

Cote : 759.06 MOR

Mekhitarian, Arpag. La peinture égyptienne. Genève : Skira, 1978. 164 p..

Résumé : 94 reproductions en couleur d'œuvres qui couvrent plus de trois mille ans d'histoire. Les artistes retracent la vie de leur époque et leurs occupations journalières.

Cote : 759.962

king, david. Sous le signe de l'étoile rouge: une histoire visuelle de l'Union soviétique de février 1917 à la mort de Staline. Paris : Gallimard, 03/2009. 345 p.. Livres d'art. 

Résumé : 550 documents (posters, photographies, portraits, peintures, affiches de propagande, couvertures de magazines et de livres, publicités, tracts, pamphlets) retracent l'histoire de l'Union soviétique, de la révolution de 1917 à la mort de Staline en 1953.

Cote : 770.9 KIN

Arthus-Bertrand, Yann. Home. De la Martinière, 2009. 192 p..
Résumé : Si Home, le film est un voyage, Home le livre est un guide. Il propose d'approfondir les thèmes majeurs abordés dans le film de Yann Arthus-Bertrand, pour mieux comprendre et répondre aux grands enjeux auxquels l'humanité doit faire face. Il apporte des synthèses claires et accessibles et démêle des questions difficiles. Il ouvre les possibles et montre que des chemins existent pour changer le monde, politiquement, socialement et économiquement. Il éclaire les vieux problèmes d'un jour nouveau. Car l'écologie n'est pas qu'une volonté de protéger notre planète, c'est une nouvelle vision du monde.

Cote : 778.35 ART

Letertre, Marilyne / Alarcon, Franckie. Le cinéma : Des métiers une passion. Milan, 2008. 187 p.. 

Résumé : Certains rêvent d'être filmés le temps d'un rôle sur un plateau de cinéma ; d'autres préféreraient se trouver derrière la caméra et rester dans l'ombre pour trouver le bon cadre. Acteur et réalisateur sont sans doute les métiers les plus connus du septième art. Pourtant, de l'idée du scénario à la sortie en salle, un film a besoin de nombreux autres talents d'artistes et d'experts pour voir le jour. Ce livre les présente à travers une centaine de photos et de superbes illustrations.

Cote : 791.43 LET

Delobbe, Karine. Le théâtre. Mouans-Sartoux : PEMF, 2001. 33 p.. . ISBN 978-2845262539

Résumé : Le théâtre, c'est d'abord un lieu, avec la scène et les gradins, les décors et les accessoires ; ce sont des acteurs et un public, un texte et un jeu qui fait rire ou qui provoque l'émotion... Grâce à tous ces éléments, le théâtre est un art et ce théâtre a une histoire, longue d'aux moins vingt-cinq siècles. Notre époque réussit à faire sienne et à enrichir cette culture universelle du théâtre : les metteurs en scène modernes font revivre les chefs-d’œuvre du passé et donnent leur chance aux auteurs et acteurs talentueux.

Cote : 792.DEL

Histoire – Géographie - 

Billioud, Jean-Michel. L'Europe de l'Islande à la Moldavie. Gallimard Jeunesse, 2008. 125 p..
Résumé : Cet ouvrage vous invite à découvrir plus de 40 pays européens et près de 3000 ans d'histoire. L'Europe, de l'Islande à la Moldavie. Chaque pays est présenté grâce à une carte, des photos et une mine d'informations sur sa géographie , son histoire , sa culture et son mode de vie . L'Europe des origines à nos jours. Au fil de l'ouvrage, les notions, et les moments clés de l'histoire de l'Europe sont expliqués : l'Europe des empires et des nations, la Première et la Seconde guerre mondiale, la construction européenne et l'Europe d'aujourd'hui.

Cote : 910 BIL

Hervieu-Wane, Fabrice. L'Afrique. Gallimard Jeunesse, 10/2009. 121 p.. Hors série Découvertes Gallimard. 

Résumé : Des dunes du désert du Namib aux forêts profondes du Rwanda, des métropoles surpeuplées du Caire et de Lagos aux villages masses du Kenya, cet ouvrage vous invite à découvrir les 53 pays africains et plus de 5 000 ans d'histoire. L'Afrique, de l'Algérie au Zimbabwe. Chaque pays est présenté grâce à une carte, des photos et une mine d'informations sur sa géographie (paysages et villes), son histoire (personnages et dates clés), sa culture (arts et monuments) et son mode de vie (société et traditions). L'Afrique, des origines à nos jours. Au fil de l'ouvrage, les notions et les moments clés de l'histoire de l'Afrique sont expliqués - de la préhistoire à la colonisation et aux indépendances - ainsi que l'économie, la culture et la société africaine d'aujourd'hui.

Cote : 916 HER

Blanchard, Anne / Mizio, Francis / Bloch, Serge. L'encyclopédie des rebelles insoumis et autres révolutionnaires. Paris : Gallimard, 2009. 1119p..
Résumé : Les biographies de personnages, d'Akhenaton à Thomas Sankara en passant par Louise Michel, Rimbaud ou Gandhi, qui ont marqué l'histoire par leur pensée ou leur action, sont présentées dans le contexte culturel ou historique de l'époque. Une initiation à l'histoire des idées. Le monde ne les a pas satisfaits... ils l'ont révolutionné ou ont tenté de le faire ! Esclaves, soldats ou simples êtres humains, ils ont dit « non » aux tyrans et aux oppresseurs. Penseurs ou écrivains, ils ont lutté contre les inégalités et les injustices. Scientifiques ou artistes, ils ont questionné les principes, repoussé les limites.

Cote : 920 BLA

Carlin, John. Déjouer l'ennemi. Nelson Mandela et le jeu qui a sauvé une nation. alTerre, 2008. 249p.
Résumé : portrait singulier, en pleine action, du plus grand homme d'Etat de notre époque, concoctant jusqu'à l'ivresse le volatil cocktail de la race, du sport et de la politique. Il a puisé dans de longues entrevues avec Mandela, Desmond Tutu et des dizaines d'autres Sud-Africains engagés dans la décisive campagne de Mandela et l'improbable triomphe des Springboks. En un langage émouvant, il explique comment leur championnat a transcendé la griserie de la victoire pour effacer les haines anciennes et unifier un pays.

Cote : 920 CAR

Berlan, Hélène. La vie des Français aux XVIII° et XVIII° siècles. SCEREN, 2008. 211 p. 99 questions sur…
Résumé : Les XVIIe et XVIIIe siècles représentent une période où l'intolérance religieuse, les épidémies, les guerres, les disettes, le poids écrasant des impôts… participent au quotidien des Français. Pourtant, à la même époque, l'internationalisation des échanges, le développement urbain, les progrès de l'hygiène et de la médecine, l'émergence de la notion de droits de l'Homme poussent la France vers une ère nouvelle. Durant ces deux siècles, entre fin de la monarchie et ouverture à la modernité, la vie des Français sera durablement transformée.

Cote : 944.033 BER

Del Pozo, josé. Histoire de l'Amérique latine et des Caraïbes de 1825 à nos jours. Nouveau Monde édition, Paris, 04/2006. 464 p. Poches.
Résumé : Synthèse de l'histoire de l'Amérique latine, à partir du moment où la plupart des pays ont gagné leur indépendance jusqu'à la vague récente d'élections de gouvernants de gauche. Outre le Mexique, l'Amérique centrale et l'Amérique du sud, l'auteur couvre l'histoire des Caraïbes anglaises, françaises et hollandaises.

Cote : 980 POZ

Marion, Rémy. Dans l'immensité des pôles. Fleurus, 2007. 79p + 1 DVD vidéo.. Voir la terre. 

Résumé : Banquise, glaciers, icebergs, vents violents, soleil de minuit ou aurore boréale... le spectacle offert par les régions polaires est fascinant ! A la suite des ours blancs, des manchots, des phoques et des narvals, partez aux confins de la Terre découvrir cet environnement unique et exceptionnellement rude où la glace est reine. Vous y croiserez également la trace des rares habitants du cercle arctique et des explorateurs qui ont affronté les pôles.

Cote : 998 MAR

Bandes dessinées - 

Naseer, Ahmed. Frères d'armes. Casterman, 2009. 216 p..
Résumé : Deux récits réalistes sur la confrontation de la société indienne avec le fondamentalisme religieux. Le premier suit le parcours d'un jeune Kashmiri engagé dans la lutte armée au nom de l'islam et pour l'indépendance du Cachemire. Le second raconte l'histoire des retrouvailles au Kerala de deux frères, l'un universitaire en Ecosse, l'autre charpentier et leader d'un parti musulman fondamentaliste.

Cote : BD 176

Oger, Tiburse / Filippi, Denis-Pierre. Orull le faiseur de nuages. Delcourt, 56 p.. 
Résumé : A une époque lointaine, si vous demandiez à un Grîme ce qu'il désirait le plus, il vous répondait, en bon naim cultivateur qu'il était : "savoir faire tomber la pluie". Parfois les rêves deviennent réalité..

Cote : BD 177

Cailleaux, Christian / Bourhis, Hervé. Piscine Molitor. Dupuis, 05/2009. 72 p.. Aire Libre. 

Résumé : Le 23 juin 1959, quelques heures avant sa mort, Boris Vian s'entraîne à la plongée en apnée à la piscine Molitor. Il se souvient pêle-mêle de ses passions, ses amours, ses joies.

Cote : BD 178

Giménez, Carlos. Paracuellos. Fluide Glacial, 01/2009. 299 p.. . 

Résumé : Les souvenirs d'enfance de l'auteur dans une pension de l'Assistance publique en Espagne, sous le régime de Franco. Fauve du patrimoine 2010 (Festival d'Angoulême).

Cote : BD 179

Croci, Pascal. Cezium 137. EP Editions, 09/2008. 140 p.. Atmosphères. 

Résumé : Ce roman graphique relie entre eux les grands événements qui ont bouleversé le monde.

Cote : BD 180

Baru. La piscine de Micheville. Les Rêveurs, 09/2009. 86 p..
Résumé : Courts récits de morceaux de vies d'une bande d'adolescents, parsemés d'humour, de drague, de sexe et de coups bas sur fond de rock'n roll. L'auteur a reçu le Grand prix du jury 2010 (Festival d'Angoulême).

Cote : BD 181

Mathieu, Marc-Antoine. Dieu en personne. Delcourt, 09/2009. 122 p.. . ISBN 978-2-7560-1487-6

Résumé : Un homme attend dans une file d'attente et répond à l'agent du recensement qu'il est Dieu. L'irruption de cette énigme métaphysique déclenche une vague d'intérêt, puis un phénomène médiatique majeur et une opportunité commerciale, pour finir en procès géant puisque Dieu est, de son propre aveu, la cause première et donc le coupable universel. Grand prix de la critique BD 2010.

Cote : BD 182

Vanoli, Vincent. La clinique. PARIS : L'Association, 05/2009. 80 p.. . ISBN 978-2-84414-304-4

Résumé : Fable intemporelle sur les faux-semblants de la société. Le narrateur, M. Bubbendorf, est envoyé dans une clinique à l'atmosphère cauchemardesque.

Cote : BD 183

DVD-vidéo

Bidegain, Maiana. Les petits univers de la BD en Aquitaine n°4 [DVD-vidéo]. Éclat cinéma livre audiovisuel (ECLA), 18 minutes.. 

Résumé : Traverses Muettes : Les univers de Sandrine Revel.Sandrine Revela choisi le dessin comme mode d'expression privilégié. Artiste discrète et touchante, au regard fort et parfois grave, elle s'exprime par la bande dessinée, l'illustration et la peinture... Mamiana Bidegain trace le portrait de cette artiste bien singulière avec justesse, subtilité et finesse.

Cote : DVD ART 05

Anonyme. Designers en création [DVD-vidéo]. Paris : CNDP, 1 DVD vidéo, 170 min ; 1 livret, 72 p.. Dévédoc Arts Plastiques, ISBN 978-2-240-02575-3

Résumé : L'art du design à travers 16 portraits de créateurs francophones connus et confirmés. Chaque film permet de porter un regard sur les espaces et les objets de notre vie quotidienne, de revisiter les styles, de découvrir les matériaux utilisés et de comprendre le rôle des prototypistes et industriels.

Cote : DVD ART 06

Anonyme. Pierre Soulages parle...de sa peinture, des vitraux de Conques, de la peinture [DVD-vidéo]. CRDP du Languedoc-Roussillon, 2007. 1 DVD vidéo toutes zones, 43 min. ; 1 livret, 20 p.. L'École des Arts, ISBN 978-2-86626-282-2

Résumé : Ces entretiens, réalisés en 1998 chez Pierre Soulages à Sète, se décomposent en trois volets. L'artiste parle d'abord de sa démarche, de sa relation au noir, à l'abstraction, au réel. Puis il présente une lecture des vitraux de Conques, aboutissement de recherches sur le verre et d'un travail avec la lumière. Enfin Pierre Soulages évoque sa conception de l'art pictural, depuis Lascaux jusqu'à nos jours. Livret documentaire et pédagogique.

Cote : DVD ART 07

Anonyme. Photo / Photographes [DVD-vidéo]. CRDP Poitou-Charentes, 2008. 1 DVD vidéo, 187 min ; 1 livret, 52 p.. Dévédoc Arts Plastiques, 

Résumé : Ce DVD propose quatorze portraits de photographes contemporains et des séquences regroupées thématiquement par « grands genres » (paysages, portraits, photographie de mode, de guerre…) et par «mots-clés » (actes photographiques, matériels et techniques, sensibilités photographiques.

Cote : DVD ART 08

Anonyme. Toussaint-Louverture et l'abolition de l'esclavage [DVD-vidéo]. CRDP de Franche-Comté, 2009. 1 DVD vidéo ; 1 livret, 87 p.. Mémoires et Histoire,
Résumé : En 1794, sous la Révolution, l'esclavage fut aboli une première fois dans les colonies françaises. Ce film retrace l'événement et le rôle emblématique de Toussaint-Louverture ; huit bonus et un livret permettent d’aborder le système esclavagiste et la transmission de la mémoire.

Cote : DVD HG 09

Romans – Nouvelles – Théâtre -

Anonyme. Histoires à lire, six nouvelles. France Loisir, 1999. 237 p..
Résumé : Dépaysez-vous complètement avec ces six récits de qualité, insolites, cocasses, tendres, surprenants, effrayants. Pour passer du chaud au froid sans vous en apercevoir.

Cote : N ANO H

Anonyme.Histoires à lire, huit nouvelles. France Loisir, 1994. 198 p.
Résumé : Redécouvrez toute la saveur de la "nouvelle" avec huit grands auteurs contemporains. Du fantastique à la tendresse, de l'effroi à l'ironie, de l'insolite à la cocasserie, huit récits étonnants, fascinants.

Cote : N ANO H

Dupont-Monod, Clara. Histoire d'une prostituée. Librairie Générale Française, 2003. 177p.. Le livre de poche. 

Résumé : Pendant presque un an, deux fois par semaine, j'ai rencontré une prostituée bulgare de vingt et un ans. Elle était silencieuse, je voulais tout savoir. Que se passe-t-il dans la tête d'une fille, mise sur le trottoir au sortir de l'adolescence, seule dans un pays dont elle ne parle pas la langue ? Qu'est-ce que faire l'amour à plus de dix hommes chaque nuit, menacée par un proxénète qui vous laisse à peine de quoi régler chambre d'hôtel et repas ? Pourquoi Iliana rêve-t-elle à d'improbables vacances quand elle se penche sur le sexe de ses clients ?...

Cote : R DUP h

Egbeme, Choga Régina. Je suis née au harem. France Loisir, 2005. 283 p.
Résumé : L'histoire de Choga Regina Egbeme, qui a vécu toute sa vie dans un harem et qui a été mariée de force par son père à l'un des membres de sa famille. Violée, contaminée par le virus du sida, elle parvient à s'échapper pour accoucher chez une guérisseuse.

Cote : R EGB J

Gautier, Théophile. Le roman de la momie. CLE international, 05/2009. 63 p + Cd MP3.. Lectures clé en français facile. 
Résumé : Au XIXe siècle, un lord anglais parvient à pénétrer dans le tombeau inviolé d'un pharaon de la vallée des Rois. Lors de l'ouverture du sarcophage, il trouve une momie intacte qui se révèle être la dépouille admirablement bien conservée d'une très belle jeune femme.

Cote : R GAU R
Karle, Vincent. Un clandestin aux paradis. Actes Sud Junior, 04/2009. 91 p..
Résumé : Matéo habite Les Paradis, un quartier paisible. Jusqu'au jour où la brigade des stupéfiants investit le lycée et l'arrête en possession de cannabis. Mais c'est son ami Zaher, réfugié afghan, qui est accusé de trafic avant d'être expulsé. Le monologue de Matéo est un réquisitoire contre l'abus d'autorité et l'injustice.

Cote : R KAR C

Kennedy, Douglas. L'homme qui voulait vivre sa vie. Pocket, 1998. 496 p.. 
Résumé : La vie de Ben Bradford n'est qu'une vaste comédie : en apparence c'est un père et un mari comblés, en réalité il souffre de la froideur de son épouse. Brillant avocat envié par ses pairs, il ne rêvait que d'être photographe. Alors qu'il se persuade qu'il est heureux, il découvre que sa femme le trompe et, qui plus est, avec un photographe ! Anéanti, il supprime son rival. Que faire ? Se rendre ou fuir ? Ben choisit la fuite et recommence une nouvelle vie à l'autre bout des Etats-Unis en prenant l'identité de sa victime.

Cote : R KEN H

Mawson, Robert. L'enfant lazare. Paris cedex 13 : Presse Pocket, 1998. 412p..
Résumé : Quand Frankie, 7 ans, est plongée dans un coma interminable à la suite d'un accident de voiture, ses parents refusent la fatalité. Ils la confient à Lizzie Chase, neurologue de génie qui fait des miracles grâce à un mystérieux mélange d'électrochocs, d'hypnose et de télépathie. Avec un culot très anglo-saxon, l'Enfant Lazare croise la pure fiction et les questions graves. Garder en vie: à quel prix? Comment supporter le handicap d'un enfant? Un thriller paramédical.

Cote : R MAW e

Sebold, Alice. La nostalgie de l'ange. Paris : J'ai lu, 2002. 347 p.
Résumé : L'histoire commence après le viol et le meurtre de Susie, 14 ans. Depuis le paradis, elle observe tendrement ceux qu'elle a laissés, sa famille, le policier chargé de l'enquête, son meurtrier. Son regard plein d'émotions dépasse l'horreur et la douleur, pour inspirer le pardon, la renaissance et la vie. Premier roman.

Cote : R SEB N

Shariff, Samia. Le voile de la peur. France Loisir, 2006. 459 p. 
Résumé : Une femme algérienne raconte l'histoire de sa vie. Sa naissance rejetée par son père, la haine de sa mère elle-même victime consentante de la tradition, son mariage forcé à seize ans, puis, violée et battue et menacée de mort, son émigration. Témoignage de violence puis d'errance avec ses deux filles, jusqu'à leur arrivée au Canada.

Cote : R SHA v

Tourman, Gilles. Akeron, le royaume des 7 cercles. Seuil, 08/2009. 250 p. Karactère(s). 

Résumé : Greg, 14 ans, est persuadé que la mort de sa mère dans un crash d'avion n'est pas dû à un accident. Il milite par le biais de son blog pour la réouverture de l'enquête, mais quand son blog est fermé par décision de la DCRI, il se raccroche à la promesse de Zorg selon laquelle la vérité lui sera révélée quand il aura atteint le 6e cercle d'Akéron, jeu en ligne.

Cote : R TOU A

De Vigan, Delphine. Jours sans faim. Paris : J'ai lu, 01/2009. 124 p.. Roman. 

Résumé : Laure a 19 ans, elle est anorexique. Hospitalisée au dernier stade de la maladie, elle comprend peu à peu pourquoi elle en est arrivée là.

Cote : R VIG J

Le Normand, Véronique. Les égarements de Lily. Thierry Magnier, 2009. 141p.. Roman. 

Résumé : Entre adolescence et vie adulte, Lily doit faire le point... Elle n'a pas de travail sérieux, son petit ami est parti et un matin elle se trouve défigurée par un œdème. Elle décide de partir neuf jours chez sa tante pour réfléchir.

Cote : R NOR e

Maupassant, Guy (de). Une vie. Librio, 2007. 186p..
Résumé : Une vie À dix-sept ans, radieuse, prête à toutes les joies, à tous les hasards, Jeanne quitte enfin le couvent. Dans le désœuvrement des jours et la solitude des espérances, de tous ses rêves, le plus impatient est celui de l'amour... Oh ! elle en sait des choses sur le frémissement des cœurs, l'élan des âmes ! Elle les a si souvent pressentis, attendus, ces bonheurs-là. Aussi, lorsqu'il paraît, le reconnaît-elle sans peine. L'être créé pour elle... Julien ! Le même écho s'éveille en leur cœur... Le mariage scellera leur amour. Mais que sait-elle, lorsque le voile se déchire, des grandes étreintes, des secrets d'alcôves, des désirs d'hommes ? Que sait-elle de l'amour sinon sa poésie ? Alors ils se regardent... Les illusions, à peine écloses, déjà se fanent et bientôt ne sont plus. C'est une vie qui se déroule...

Cote : S MAU V

Legendre, Nathalie. Dans les larmes de Gaïa. Mango jeunesse, 07/2009. 157 p.. Autres mondes. 

Résumé : À la suite de la Guerre Ultime, la Terre est recouverte par un gigantesque océan. Dans une immense bulle flottant au gré des courants, vivent quelques milliers d'habitants, seuls rescapés de ce chaos. Parmi eux, deux adolescents que tout oppose. Elle, Natanae, fille de pêcheur, farouche et éprise de liberté. Le décès brutal de son père l'oblige à habiter chez sa mère où elle subit l'ignoble violence de son beau-père. Lui, Morphée, passionné d'arts, fils du plus haut dirigeant de l'Archebulle. Dans sa cage dorée, il souffre de solitude et de l'indifférence de ses parents. Il déteste ce monde que son père contrôle. Cette grande détresse va les rapprocher. Ensemble, ils veulent fuir à tout prix. Mais existe-t-il un avenir pour eux à l'extérieur ?

Cote : SF LEG l

Simard, Éric. Sohane l'insoumise. Mango jeunesse, 2007. 189p.. Autres mondes. 

Résumé : Sur la planète Kerphall dirigée par des fanatiques extrémistes, les femmes sont entièrement soumises aux hommes. Elam, jeune aventurier modéré, soustrait Sohane, rebelle et révoltée, des mains de ses tortionnaires. Sohane en profite pour suivre clandestinement Elam dans son expédition sur la planète Terre. La cohabitation des deux jeunes gens s'avère difficile et leur réserve des aventures insoupçonnées. Par le rappel, en début d'ouvrage, d'un fait divers odieux et dramatique, l'auteur donne le ton : la condition féminine dans une société qui abrite parfois un "machisme extrême". Un roman qui se lit d'une traite mais dont certains passages comme l'évocation des sévices subis par Sohane ou la description du rite indien salvateur peuvent heurter certains lecteurs.

Cote : SF SIM s

Pinter, Harold. Célébration. La chambre. Paris : Gallimard, 03/2003. 168 p.. Du monde entier. 

Résumé : Un restaurant. Trois couples. Deux tables voisines. On célèbre un anniversaire de mariage. Les répliques fusent, s'entrecroisent et dérapent. Impeccable mécanique de concision percutante et d'ironie acerbe, Célébration est la pièce la plus récente de Harold Pinter. Dans La chambre, sa première pièce, créée quarante-trois ans plus tôt, Pinter déploie déjà toute son incomparable capacité de dresser une situation tendue et de cerner des personnages intenses à travers l'apparente banalité d'échanges quotidiens, en décalage avec le réalisme, mais en phase avec la magie théâtrale.

Cote : T PIN C
